

1917. április 29. Vasárnap
átvettem

DEBRECZEN

Előfizetési ár az évküldővel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
33-ik szám.
Vasárnap, 1917 április 29.

Redakció és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon: 422
Lapkiadó Horovitz Zeigmond.



A vándor,

aki e történelmi idők tuskés-göröngyös útjait rója, bizony már megéhezett, bizony lerongyolódott. Csizmája kilyukadt, ruhája lekopott, ereje megfogyatkozott.

Ahító szemmel nézi a messzeséget, ahonnan a béke fehér tanyája intetet. Ott végre is megpihenhet. Ott kenyeret kap, puha, ducos, jóízű buza-kenyeret. Ott ruhát kap, szállást, barátságot. Még a kutyák is jóságosan ugatják meg.

A rongyos vándor nézi a távot, talán már nem is olyan messze a messze. A fehérség mindegyre közeledik: kitarítás, még egy-két óra és ott leszünk.

A rongyos vándor a nép, amely idestova három éve járja a fárasztó, véres utat. Senki se gondolt rá, senki se törődött vele. Aki törődött, az is csak félfejjel törődött. Akinek gondoskodnia kellett volna róla, az is szívének csak parányi csücskét pazarolta rá.

Minden szem a harc mezejére tekintett, ahol apák és fiuk viaskodtak hazáért, szabadságért, jobb jövőért; a szegény néppel, amely e vérvirágos mezők között vándorolt szomjasan, éhesen és roskatag, nem értek rá komolyan foglalkozni.

Most végre ott tartunk, hogy róla is gondoskodni kell. Gondoskodni kell, hogy cipője, ruhája legyen és enni valója a tarisznyájában. Mert hátha csak fehér ködkép a béke tanyája a messzeségben. Vagy hátha nem bírja odáig.

A gondoskodó koponyáknak végre eszébe jutott a vándor lábbelije, a mérföldjáró csizma, mely a drágaság fantasztikus birodalmában hetedfel határon túljárt. A csizmát megállították és egy kicsit visszahozták.

A gondoskodó koponyák úgy vélik, a cselekedet üdvös volt, s most a köpönyeget is megállítják, az ujjast, a mellényt, a nadrágot, a zubbonyt és a rokolyát, amely vele vándorolt a mérföldjáró csizmával, akár a régi gyermekmesében a hólyag, szalmaszál és a tűzes ászok.

Helyes, Gondoskodó Koponyák,

adatok cipőt a népnek, adjatok neki ruhát, adjatok neki olcsó húst és legyen rá gondotok, hogy jóízű kenyeret egyen.

Sehol, semmilyen föld nem terem olyan gyönyörű buzát, mint a magyar föld. És sehol, semmilyen országban nem sütnék rosszabb kenyeret a pékek, mint Magyarországon. Mintha nem is aranszínű magyar buzából dagasztanák azt, de a magyar televény fekete sarából.

Gondoskodjatok róla, ti Gondoskodó Koponyák, hogy a vándor még kibírja az utat, amely göröngyön, tuskén, bozóton, sebes és örvénylő folyókon keresztül a béke fehér tanyájához vezet. Ha ugyan nem ködkép az a fehér tanya...

Ki véleményezi a felmentéseket a revíziónál

A felmentettek revíziója alkalmával mindenki előtt legfontosabb kérdésként lebeg most az: ki ad véleményt a felmentésekről arra nézve, hogy vajon nélkülözhetetlenek-e továbbra is vagy sem? Annál is inkább lényeges kérdés ez, mert a rendelet értelmében azok, akikre az elsőfokú véleményező hatóságok ki fogják már mondani, hogy pótlás nélkül nélkülözhetők, azonnal bevonulni tartoznak.

Teljesen illetékes helyhez fordultunk felvilágosításért, s a választ itt közöljük:

„A közönség tévesen hiszi mindenkélt azt, hogy valamennyi felmentésre nézve — mielőtt a döntés a miniszteriumban működő vegyes bizottság elé kerül — itt helyben két fórum: egy I. és egy II. fokú fórum fog véleményt adni. Nem. A rendelet tisztára akként értelmezhető, hogy vannak esetek, amikor csak egy hatóság és más esetek, amikor két hatóság ad véleményt a nélkülözhetőségre vonatkozólag.

Vegyük először a hivatalokat. A hivataloknál általános szabály az, hogy a revízió mindig keresztülmegy másodfokon az u. n. felülvizelői hatóság kezén, ahol ilyen hatóság van. Például: a városi tisztviselőre elsősorban véleményt mond a hatóság feje: tehát a polgármester; másodsorban a felülvizelői hatóság: tehát a főispán. A törvényszéki bírónál elsősorban a törvényszéki elnök, másodszorban a táblai elnök; a megyei tisztviselőnél elsősorban az alispán, másodsorban a főispán. Ott, ahol ilyen közbeneső hatóság nincs, ott csak egy vélemény adatik és ez megy közvetlenül a miniszterhez, mert a rendelet 7-ik szakaszának első bekezdése világosan mondja,

hogy szolgálati uton, illetve közvetlenül meg fel a szakminiszterhez a név, egyzék. Például: a tanítókra csak egy véleményt adnak, még pedig a tanfelügyelő, mert a tanfelügyelőnek már nincs felülvizelői hatósága, hanem közvetlenül a miniszterrel érintkezik.

Meg kell a hatóságot a hivataltól különböztetni. A hivatal ugyanis nem véleményez, csak megszerkeszti a névjegyzéket és ebben — anélkül, hogy véleményt mond — megindokolja, miért nélkülözhetetlen ez vagy az. Például: a főreáliskolai igazgató csak megszerkeszti a névjegyzéket, de véleményt a tankertületi főigazgató mond; a fogyasztási adóhivatalnál megszerkeszti a névjegyzéket a hivatal főnöke, de véleményt a polgármester mond.

Mindenki, aki egyéneknél van felmentve: a polgármesternél, illetve a községi előjáróságnál tartozik jelenkezni. Ezeknél első fokú a polgármester, vagy a főszolgabíró mond véleményt. A községi előjáróság tehát csak összeállítja a névjegyzéket, javaslatot is készít a felmentés szükségességéről, vagyis elmondja, miért nélkülözhetetlen valaki, de konkrét véleményt, vagyis hogy továbbra is felmentendő-e vagy sem, a főszolgabíró ad.

Ezek az egyéneknél felmentések — vagyis olyanoknak a felmentése, akik valamely magánüzemben, — pénzintézetben, kereskedelmi vállalatban stb. egyedül vannak felmentve — minden esetben másodfokú véleményezés alá is kerülnek. A polgármester, illetve a megyében a főszolgabíró, azonban a főszolgabírót névjegyzéket nem a főispánhoz, hanem az illetékes szakhatósághoz, tehát a kereskedőket és iparosokat a kamarához, a bányászát a bányahatósághoz küldi, amely másodsorban megadja a véleményt. Mindig csak az egyéni felmentésekről van szó.

Az egyéni felmentések másodfokú véleményezése kizárólag az erdő- és mezőgazdasági felmentések ügyében tartozik a főispánra, minthogy az ilyen felmentések szolgálati útja eddig is a polgármester, illetve a főszolgabíró és utánuk a főispán volt.

Ellenben oly kereskedelmi vagy ipari vállalatnál, ahol többben vannak felmentve,



A legjobb a fogápoláshoz

1—1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1 20

ahol tehát maga a vállalat készíti el a felmentettek névjegyzékét: csak egy fórum ad véleményt, még pedig a kereskedelmi és iparkamara. Például: Nagy József kereskedő egyedül van felmentve; ő személyesen jelenkezik a polgármesternél, aki véleményt mond és átteszi az ügyet a kamarához, amely másodfoku vélemény kapcsán eljuttatja azt a miniszterhez. Ellenben, ha a Nagy József-cégnél többen vannak felmentve, akkor itt személyes jelentkezésnek helye nincs, hanem a cég kér egy névjegyzéket a kamarától, azt megszerkeszti, az így kitöltött névjegyzéket egyenesen a kamarához nyújtja be és a kamara a cég minden alkalmazottjára megadott véleményével együtt közvetlenül a miniszterhez terjeszti fel.

Meg kell itt még jegyezni, hogy az egyéni felmentéseknél az eljárás egyszerűsítése végett a rendelet 5. pontjának utolsó előtti bekezdése ekként intézkedik: „oly városokban, hol bányahatóság vagy kereskedelmi és iparkamara székel, az eljárás egyszerűsítése és gyorsítása céljából a bányahatóság, illetve a kereskedelmi és iparkamara képviselője a polgármester által a véleményezéshez meghívandó; miert is azután a véleményezett névjegyzékek közvetlenül küldendők el az illető szakminiszteriumhoz.” Vagyis: Debreczen polgármestere Kiss János kereskedőről, aki egyedül van az üzletben felmentve, nem úgy jár el, — ekként fentebb a rendelet szavai szerint mondjuk — hogy előbb ad véleményt, aztán átteszi az iratokat a kamarához másodfoku véleményezésére a miniszterhez való eljuttatás céljából, hanem meghívja hivatalába a kamara kiküldöttét, együtt összeülnek, megcsinálják együtt a véleményt és ez esetben a polgármester közvetlenül küldi el a közösen megadott véleménnyel az ilyen egyénileg felmentett kereskedőről készített névjegyzéket a kereskedelmi miniszterhez. Ellenben a főszolgabíró úgy jár el, amint megírtuk: ő maga első sorban véleményez, aztán az aktát eljuttatja a debreczeni kamarához.

Az általános elvet tehát végső eredményben így körvonalozhatjuk:
Az egyéni felmentésekről mindig első sorban a főszolgabíró, illetve a polgármester ad véleményt és másodfokon mindig az illetékes szakhatóság. Az összesített felmentésekről (magáncégné) mindig csak a szakhatóság. Hivataloknál: mindig a hatóság feje és — ha van ilyen — a felügyeleti hatóság.
A főispán kizárólag a felügyelet alá tartozó hatóságok tisztviselőiről, valamint az erdő- és mezőgazdasági felmentésekről ad véleményt, ugyancsak oly cégekről és egyénekről, akik szakma szerint a miniszterelnöki

tárcához tartoznak. Ilyenek például: az újságírók.

Ki kell emelni, hogy a magánvállalatoknál levő több alkalmazottról minden cég 4 névjegyzéket készít; ebből csak 3-at küld a kamarához, 1-et pedig a katonai ügyosztályhoz, illetve a főszolgabíróhoz terjeszt be.

Hangulyozzuk, hogy Debreczen városánál a véleményt maga a polgármester dönti el, a katonai ügyosztály csak a technikai részt, a kezelést intézi.

HIREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt 9 órakor Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Balazár Dezső püspök, 11 órakor Zih Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Bagoly Bertalan s.-lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor prédikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. — Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. — Ispolyi templomban d. e. 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz E. délyi Sándor s.-lelkész. — Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor prédikál Nemes István s.-lelkész. — Városi szegényházban d. e. 9 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. — A Kossuth-utcai templomban d. e. 11 órakor ifjúsági istentisztelet, d. u. fél 6 órakor vallásos estély lesz. — A kollégiumi oratóriumban d. u. 5 órakor prédikál Kecskó János esküdfelügyelő.

A római k. kath. templomban vasárnap délelőtt 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborus ájtatosság.

Az ág. hitv. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi. Szerdán, május hó 2-ikén d. u. 5 órakor a D. E. K. L. E. összejövetelt tart.

— Május elsején munkaszünet lesz. Május elsején, a munkásság nemzetközi ünnepén, amióta a háború kitört, a magyarországi munkásság nem ünnepelt munkabeszüntetéssel. Az idén a munkásság szükségnek látja, hogy ismét teljes munkaszünettel ünnepelje meg május elsejét és gyűléseket tartson, ünnepe a béke és az általános választójog melett.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Csilag Sándor izr. és Blum Szerén izr., Tózsér Ferenc r. kath. és Nagy Juliánna ref., Berki Gyula r. kath. és Fehér Róza ref., Fábrián Lajos ref. és Száikal Zsuzsanna ref., Lada István ref. és Fehérvári Margit ref., Veréb János ág. h. ev. és Gulyás Juliánna ref., Kiss Sándor ref. és Marjai Róza ref., Paréi János ref. és Szabó Margit ref., Dobi István ref. és Varga Juliánna ref., Sánta Ferenc ref.

és Nagy Mária ref., Szepessi Dezső r. k. th. Tóbiás Ióna r. kath.

— Posgay Miklós temetése. Posgay Miklós temetése Kecelen szombat délelőtt fél tíz órakor volt. Az egyesült függetlenségi és negyvennyolcas párt részéről Plathy György és Förster Aurél jelentek meg a temetésen, akik a párt nevében koszorút helyeztek el a ravatalon.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Demeter Károly és Holló Róza, Csatári István és Lukács Juliánna.

— A földgázvezeték a háború után építik ki. Nagyváradról jelentik: A Magyar Földgáz részvénytársaság részéről tegnap Papp Imre igazgató és Jánossy Béla főmérnök jártak Nagyváradon, hogy a földgázvezeték kiépítésének ügyét en tárgyalták. A vezeték megépítésére csak a háború után fog sor kerülni, de akkor — illetékes kijelentés szerint — egyik legelső és legsürgősebb munkája lesz a békének.

— Palesztina — zsidó köztársaság? A Daily News jelentése szerint Wilson Palesztinából zsidó köztársaságot akar létesíteni. Különböző Wilson Görögországból is köztársaságot szeretne alakítani.

— Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Piros Béla r. kath. 55 éves, Bereczki Istvánné Kemecsei Eszter ref. 38 éves, Bálint Irén ref. 18 éves, Tokaji Sándor ref. 23 éves, Ecsedi Gáborné Kiss Mária ref. 47 éves, Heller Dezsőné Leiner Margit izr. 35 éves.

— Az önkéntes fémbeszolgáltatás végső határidejét a honvédelemügyi miniszter értesülésünk szerint április 30-ban állapította meg. Ezen utolsó határidő tartama alatt bizonyára minden késedelemző beszolgáltatója haveró fémkészleteit, amelyekre a hadseregnek most már nagyobb és sürgősebb szüksége van, mint bármikor. Még mielőtt a büntető rendelkezések életbe lépnek, készpénzben és rögtön beválják a fémeket a hivatalos fémbeváltók a hatóságilag megállapított áron.

— Hadifénykép levezető-lapok. A hadsegélyező Hivatal hadifénykép-kiallításán kiállított legszebb képek lemezeiről készült 150-féle fejtétel a legkülönbözőbb harcsterkekről és harcmozzanatokról. Eredeti bronzüst képek; 10 darab ára 2 K 60 f.

— Zöldsejtermelés. Készült Wellich István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

APOLLO

Ma

Előadás 3, 3/45, 1/27 és 1/49 órai kezdettel

P. Menichelli főszereplésével

A jasszleány

külvárosi történet 4 felvonásban.

A Humunkulus kisasszony

paródia 2 felvonásban.

URANIA

Ma

Magnás Miska

vigjáték 5 felvonásban. Irta Bakonyi Károly. Főszereplők: Berky Lili, Jákó Amália, Mézszáros Alajos, Várkonyi Mihály, Szirmay Imre, Horváth Jenő.

Kitűnő kísértő műsor!

Előadások kezdete 3, 3/4, 1/27, 1/49 órakor.

— **Felhívás a számlálóbiztosokhoz.** Felhívjuk mindazon nép és elemi iskolai tanító urak, egyetemi hallgatók és ref. tanítóképzőintézetű növendékek, akik a folyó évi május hó 1—3. napjain tartandó nép- és állat-összeírásán mint számlálóbiztosok fognak alkalmaztatni, valamint mindazok, kik számlálóbiztosokul jelentkeznek, hogy folyó hó 29. napján vasárnap délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében okvetlenül jelenjenek meg. — A megfelelő utasításokat és az összeírásokhoz szükséges nyomtatványokat ez alkalommal fogják megkapni.

— **Fémbevéltők Debreczenben.** A fémbevéltés még hátralevő rövid határidejére való tekintettel a Fémközpont most hivatalosan közli velünk, hogy Debreczenben a következő fémbevéltő helyek működnek: Tóth György; Mándoki Ferenc; Weisenberg Hugó és Sándor.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulni felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Színház.

Műsor:

Vasárnap délután: Grün Lili, vigjáték.
Vasárnap este: Csárdaskirályné, operett.
Hétfőn: Vengerkák, színmű 5 felvonásban. (Bemutató.)
Kedden: Vengerkák, színmű.
Szerdán: Vengerkák, színmű.

A jasszeleány és a Homunkulus kisasszony.
A lehető legjobb filmek urai az Apollo mai műsorát. A fővárosnak egyik szenzációs újdonsága, „A jasszeleány” című külvárosi történet az egyik, melyben P. Menichelli az érzelmek világából a szűzi ártatlanság és a hiszterikus vonaglás közötti gazdag skálát járja meg csodálni való művészettel. A másik pedig a hírhedt Homunkulus-kifigurázására írt szellemes vigjáték „A Homunkulus kisasszony”. A tegnapi bemutató is alapos művelésben volt része a pulikumnak. Minden elismerés illeti az Apollo pazarul fényes műsorát. Ma négy előadás lesz. Jegy-érvétel d. e. 19 órától.

Mágnás Miska az Urániában. Mint előre láttuk, ünnepi bemutatója volt tegnap is az Urániának, a nagyszámú közönség elejétől végig nagy tetséssel fogadta a Mágnás Miska gyönyörű filmjét, melyen a színészek elsőrangú alakítását nyújtanak. A mai négy előadáshoz jegyek reggel 9 órától váthatók.

Megjelent a tavaszi könyvpiac legújabb érdekessége: **Voith György**

„DON JUAN”-ja.

A munka megkapóan dolgozza fel a nagy nőhódító irodalmi becsű, világhíres tragédiáját, bevilágítva a legnagyobb szerelmi hősi intimitásaiba. A szenzációs tartalmu és kiállításu mű a Hegelüs és Sándor-cég kiadásában jelent meg, s kapható minden könyvkereskedésben. — Ára 3 korona.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Táviratok.

Lemond a görög király.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint A Journal de Genève jelentése szerint Konstantin görög király május 6-án a fia javára lemond a trónról.

Meghalt a tengerészet főnöke.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: Bécsből jelentik: Kaiser Károly tengerenagy, a tengerészeti osztály főnöke meghalt. Haus vezértengerenagy halála után ő vette át a tengerészeti parancsnokságot és azóta vezette.

Kezdődjenek meg a béke tárgyalások.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint Stockholmból jelentik: A kiewi, ukrajnai szociálista konferencia elhatározta, hogy a kormányhoz fordul és kéri, hogy a nemzetközi proletariatus képviselőinek közvetítésével kezdjék meg a béke tárgyalásokat.

A miniszterelnök és külügy-miniszter tanácskozása.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint gróf Tisza István miniszterelnök tegnap hosszasan tanácskozott gróf Czernin külügyminiszterrel és éjjel a feleségével együtt elutazott Bécsből, Budapestre.

Leszorítják a hus árát.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint Bécs városa, hogy a legszegényebb emberek is élelmiszerhez jussanak, a legszükségesebb táplálkozási cikkekre külön fogyasztási jegyeket nyomtat és azokat kiosztják a legszegényebb emberek között, akik ezeknek a jegyeknek alapján vásárolt élelmicikkeknek csak a harmadrész árát fizetik meg, a kétharmadrész árát pedig az állam-pénztártól kapja meg a kereskedő. Erre az osztrák kormány hárommillió koronát szánt. E tervvel kapcsolatban Az Est tudósítójának báró Kürthy Lajos, a magyar Országos Közéletmezősi Hivatal elnöke azt a nyilatkozatot tette, hogy előrehaladott stádiumban vannak az előkészületek arra, hogy a hús a szegényebb néposztály részére is hozzáférhetővé tegyék. A hus árának maximalálásával le fogják szorítani az árakat.

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniel. 253.

Mit kívánnak majd tőle? Egy gyermek meggyilkolását? S ezuttal egyetlen biztatóbb szó sem... semmi vonatkozás Marovszki Pezzerre... Ha csakugyan szabad és összejártszik Szemenovval, miért nem szalad ide? miért nincs még itt? S e mondat:

— Aki parancsolni vél, jól megérdemelt sorsába rohan...

Mit jelent ez?
Mintha Flacseffre célozna. De talán csak gunyos rezignációt jelent.

Katalin ezt a papírszeletet is úgy tűntette el, mint a másikat. De amint fogaival széjjel-tépdeste, ezuttal nem érezte a remény édes, vad ízét, mint először.

Alkonyatkor, amikor a nap lemenőben volt a kristályosan tiszta, azurkék égbolton, Flacseff így szólt Katalinhoz:

— Jöjj velem sétálni. Beszélni akarok veled. Valami mondanivalóm volna.

A leány meglepetve és aggódó nyugtalansággal hagyta el Flacseff oldalán Kurganovék házat.

Flacseff kisorosz tájszólásban beszélt és így nem is igyekezett meghalkítani a hangját. Nem kellett a től tartania, hogy a járókelő paraszrok megértik szavait.

— Ide halgass! Most érkezett a perc, amikor bebizonyíthatod az irántami ragaszkodásodat.

Katalin sötét szemét felgyultak.

— Annál jobb! — mormogá.

— Jól jegyezd meg ezen utat, amelyen most haladunk, — folytató Flacseff, — mert este újra meg kell tenned. Azért hoztalak alkonyat után, hogy egyenlő képet nyerhess. A hold fénye is így sápadt szürkéséggel világít. Ugy fogsz látni, mint most, Vigyázz. Nem megyünk messze. S ha majd magad hazatérsz, nem szabad senkit megszól tanod és senkielő utbaiga itást kéned.

Aztán többet mit sem szólt, nehogy a leány éles megfigelő erejét zavarja.

Több szűk, kanyargó uton haladtak keresztül, s végre kiertek egy tágas térre.

A kopár fák alatt padok voltak és az enyhe téli alkonyatban imitt-amott sétálók és kergetőző suhancok is akadtak előbük. — Az ég ajkát tűzvörőre festette a lemenő nap-gő fénye.

Az Ayscamps-sétány vége egy ösvénybe nyúlt, amelyen végighaladva, mar is vad bódvidékre értek. Egyetlen volt a talaj labanc alatt, s öökzöld bokrok is feketélettek az ut mentén.

Jobbra a tő zöldes vize csillogott. Amott a tőtésen a vasuti sín szaladt végig. Még csak néhány lépés...

Katalin megállt, mintha lábai a földre győ éreztek volna és nem tudta visszafordítani az ajkára törő kiáltást.

A látvány, amely elébe tárult, elragadta és meg is félemlítette.

Megindító vad és kísérteties poézis a melynek rejtelmessége még növelte az alkony árnyalattal telt órája!

Fák, csónka sarkok, egy egész rombadőlt templom...

Hosszu, sötét sétány, amelynek kétségbeesett feketeségében a vörös fényfoltok tan-coltak.

A „Sirok sétánya”... egész misztikus fenséges szépségében, melyhez hasonlót talán csak Rómában, Tivoli mellett, az Este-villában találhatunk.

A vad orosz leány lelkében ismeretlen borzadály és a lelkesültség hurjai is rezzen-tek meg.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Nyilt-tér.

Itta jó eredményt alkalmazzák



NATON'S GIESSHÜBLER
SAVANYUVIZ

A dugo léptese
• legutak
megbeigedésénél,
• garat és hörgők
kurutjánál, tüdő- és
mellhártya-gyulladásnál.

Pezsgő-dugót

használtat, de nem töröttet 40 fillérért veszünk darabonként. Küldhető előzetes tudakozódás nélkül, utánvétellel.

Uj palack-dugókat

minták előzetes beküldése mellett a legmagasabb árban veszünk.

Frommer Testvérek

Budapest, Teréz-körút 23.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Szabászati tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.** alatt folyó évi május hó 1-től

szabászati és varrási tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kiképzést** nyerne mindenféle **női ruha, fehérnemű, fiu- és gyermekruhák**ból.

A tanulás ideje alatt **díjtalanul** varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabászati tanítónő.

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

Vasredőny

ajtókat, kisebb méretben, használt, jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatalban.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcséplő garnitúrákat
Magánjáró lokomoblokat
Cséplőszekrényeket
Esztergápadokat
Hereszejtőket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzekéket és
Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek
gépgyára  Temesvár.

Autodict

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Vége a kávéhiánynak!

kapható nagyban a FISCHER-féle Folyékony Pótkávé r-t. központi eladási irodájában. Budapest, I. Átlós-ut 22-24-26-28. sz. (Telefon 10-22.)


Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi **FISCHER-féle PÓTKÁVÉT** és édesítse meg **egy kockacukorral**. Kitűnő ízű, tápláló reggelihez jut és cukorral is takarékoskodott. A **FISCHER-féle folyékony pótkávé** Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben.

ZÖLDSÉGTERMELEÉS

Welich István gazd. akad. főkertész előadása alapján.
— Készült és kapható —

HOROVITZ ZSIGMOND

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN 
Darabos-utca 7. szám.
Ára 2 korona.

A 49-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.
 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.